

института. Благодаря его энергичной деятельности на этом ответственном посту активизировалась научно-исследовательская работа института, более интенсивной стала подготовка высококвалифицированных преподавателей, расширилась связь науки с практикой здравоохранения.

1971—1975 гг. В. Е. Анисимов работал в Москве в 4-м Главном управлении при МЗ СССР. В 1975—1980 гг. он заведовал научно-исследовательской лабораторией высшего медицинского образования 2-го Московского медицинского института. В этот период В. Е. Анисимов как опытный педагог и клиницист успешно руководит разработкой актуальных проблем высшей медицинской школы — профессиональной ориентации, отбора абитуриентов в медвуз и построения «модели врача» по основным медицинским специальностям. Все, что было создано им самим и его сотрудниками в этой области, легло в основу дальнейшего совершенствования учебных планов и программ, подготовки студентов мединститутами. Немалый вклад он внес в работу совета по подготовке и распределению молодых специалистов Минвуза СССР, был заместителем председателя Республиканской проблемной комиссии по научной организации учебного процесса.

С мая 1980 г. по настоящее время В. Е. Анисимов — профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней 2-го Московского мединститута. Опытный педагог-методист, активно работает в учебно-методическом секторе на кафедре, в институте, ГУУЗе МЗ РСФСР, являясь членом Республиканских проблемных комиссий по научной организации учебного процесса и клинической фармакологии.

В. Е. Анисимов занимается активной подготовкой научно-педагогических кадров. Под его руководством защищены 2 докторские и 10 кандидатских диссертаций, готовятся аспиранты, работают над научными темами практические врачи.

В. Е. Анисимов — известный ученый, автор более 200 публикаций, в том числе 4 монографий, пособия и ряда методических писем для врачей. Его монография «Биохимия и клиника липовой кислоты» в 1969 г. была удостоена Диплома I степени на конкурсе МЗ РСФСР, а монография «Витамин В₁₅» переведена Внешторгиздатом на три иностранных языка. Читателям хорошо знакомы его книги, посвященные жизни и деятельности известных казанских терапевтов Н. А. Виноградова и М. Н. Чебоксарова. В. Е. Анисимов — ученый широкого профиля, его работы посвящены актуальным вопросам кардиологии, гепатологии, клинической витаминологии, истории отечественной медицины и педагогики высшей медицинской школы. Он систематически выступает на страницах медицинских журналов с обзорами литературы, оригинальными статьями и рецензиями.

С 1965 по 1971 г. В. Е. Анисимов был членом редколлегии «Казанского медицинского журнала», а в настоящее время является одним из деятельных членов его редакционного совета.

За многолетнюю плодотворную работу В. Е. Анисимов награжден медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», значком «Отличнику здравоохранения» и рядом Почетных грамот. Ему объявлялась благодарность министра здравоохранения РСФСР.

Разносторонний ученый, опытный преподаватель-наставник, эрудированный врач, В. Е. Анисимов пользуется заслуженным авторитетом у своих коллег по работе, студентов и пациентов.

Сотрудники и ученики

Редколлегия «Казанского медицинского журнала» сердечно поздравляет юбиляра и желает ему доброго здоровья и дальнейших творческих успехов в научно-педагогической и лечебной деятельности.

ХРОНИКА

ПРОФЕССОР ГЕРМА АДОЛЬФОВНА МАКАРОВА

(1899—1984)

Ректорат Казанского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института им. С. В. Курашова и редакция «Казанского медицинского журнала» с глубоким прискорбием извещают о кончине бывшей заведующей кафедрой пропедевтики детских болезней, доктора медицинских наук, профессора Гермы Адольфовны Макаровой.